



Ladislav Križan

splnomocnenec pre šport

riaditeľ Správy telovýchovných a rekreačných zariadení hlavného mesta SR Bratislavy

Bratislava 15.8.2023, naša značka 635/2023

Vec: REKONŠTRUKCIA PLAVÁRNE PASIENKY VSTUPUJE DO KLÚČOVEJ FÁZY

Vážení, ktorí ste dotknutí prevádzkou 50m i 25m bazéna Plavárne Pasienky!

Dlho očakávaná modernizácia legendárneho 50-ročného športoviska postupuje do kľúčovej fázy.

Celková priama finančná investícia sa šplhá k hodnote 2 miliónov eur, z čoho 981 015 eur je príspevok zo štátneho Fondu na podporu športu (FNPS). Vďaka kombinácii tohto príspevku s investíciami hlavného mesta tak postupne dochádza k rekonštrukcii jediného 50 metrového bazéna v meste.

Po nedávnom nadobudnutí pozemkov pod plavárňou v hodnote viac ako dva milióny eur, ktoré získalo mesto zámenou od Slovenskej republiky, a rekonštrukcii vonkajšej kanalizácie, ako aj modernizácii sociálnych zariadení a šatní žien v celkovej sume do 400-tisíc eur, prichádza ďalšia nevyhnutná fáza. Srdce plavárne- bazénová technológia, ktorá je po rokoch vo veľmi zlom technickom stave, musí konečne podstúpiť komplexnú rekonštrukciu a modernizáciu, ak má plaváreň ostať v dlhodobu udržateľnej prevádzke a ne byť "zo dňa na deň" zatvorená.

Výška investície pokryje viaceré modernizačné fázy. Po júnovom zatvorení a odstávke bazénov už bola úspešne zrealizovaná fáza týkajúca sa proti prúdových výmenníkov, ktoré zabezpečia efektívnejšie využitie energií nutných na prevádzku bazéna. Nadväzujú na ňu fázy spojené s výmenou celej pôvodnej bazénovej technológie prevažne ešte zo 70. rokov vrátane výmeny podhládov nad 50m bazénom a ďalších prác, ktoré si žiaľ vyžadujú uzavretie plavárne na obdobie niekoľkých mesiacov.

Objekt plavárne oslávi v roku 2024 už päťdesiat rokov od jej kolaudácie, pričom po roku 2000 ju spravuje mestská príspevková organizácia STaRZ. Hoci 1. ročník do dnes najdôležitejších medzinárodných plaveckých pretekov konaných u nás odštartoval ešte na 50m otvorenom bazéne na Matadore pod názvom Cena Bratislavy 7. septembra 1963, tak od roku 1968 došlo k zmene názvu podujatia a z Veľkej ceny Bratislavy sa stala dodnes známa Veľká cena Slovenska, ktorá sa od 14. ročníku presunula na Plaváreň Pasienky, pričom drvivá väčšina od tohto 14. ročníku z jeho už viac ako 60 ročníkov sa odohrala práve tu. Rovnako ako mnohé zápasy reprezentácie SR vo vodnom póle, ale i medzinárodné súťaže v synchronizovanom plávaní či v diaľkovom plávaní. Športovisko zároveň slúži desiatky rokov i viacerým plaveckým klubom na čele s najväčším klubom v celej SR s názvom Plavecký klub ORCA Bratislava, veľmi tradičnému klubu vodného póla známemu najmä pod skratkou Slávia UK, ale i veľmi početnej skupine verejnosti. Výučbu plávania absolvovalo v tamojšom 25m výukovom bazéne za všetky tie roky už desiatky tisíce detí. Preto aj Fond na podporu športu zaradil toto športovisko ako športovú infraštruktúru národného významu.

Vďaka spolupráci mesta Bratislava s fondom získava Plaváreň Pasienky perspektívu dlhodobu udržateľnej prevádzky, ktorá by mala opäť začať v úvodných mesiacoch roka 2024. Presný termín znovuotvorenia bude závisieť od mnohých faktorov. Úspešne zrealizovaná fáza týkajúca sa proti prúdových výmenníkov trvala namiesto zmluvne predpokladaných 110 dní výrazne menej a bude maximálna snaha, aby tomu bolo tak i pri ďalších fázach. Verejnosť bude o priebehu modernizácie a rekonštrukcie plavárne pravidelne informovaná.

Ladislav Križan
riaditeľ STARZ v.r. SPRÁVA TELOVÝCHOVNÝCH A REKREAČNÝCH
ZARIADENÍ HLAVNÉHO MESTA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY BRATISLAVY
Junácka 4, 831 04 Bratislava 3

-1-